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Designação N.º 12/2012 
Reunião Conselho Executivo da CIMT Data 09/11/2012 

Presenças  
Presidência Nome 

Presidente CE da CIMT António Rodrigues 
Vice-Presidente da CIMT (Presidente CM Constância) Máximo Ferreira 
Vice-Presidente da CIMT (Presidente CM Tomar) Carlos Carrão 
  

  
Restantes Membros  

Presidente CM Abrantes Maria do Céu Albuquerque 
Presidente CM Alcanena Fernanda Asseiceira 
Presidente CM Entroncamento Jaime Ramos 
Vice-Presidente CM Mação Vasco Estrela 
Presidente CM Ourém Paulo Fonseca 
Vice-Presidente CM Sardoal Miguel Borges 
Presidente CM VN Barquinha Miguel Pombeiro 

Outros 
CIMT Secretária Executiva 
CIMT  Rita Trindade 
CIMT Cristina Diogo 

Ordem de Trabalhos 
 

09h30 

Opções do Plano e Orçamento 2013 – Análise e aprovação. 

  

10h00 

Score Brand Consulting – Apresentação dos trabalhos a desenvolver no âmbito do Plano Estratégico de 

Turismo 

  

10h30  

Augusto Mateus & Associados – Programa Jessica - Regeneração Urbana  

 

11h00 

CEFA – Apresentação do Plano Estratégico 2012/2013  

  

11h30 

IAPMEI – Empreendedorismo em Rede - Agendamento de reuniões nos municípios para o Mapeamento de 

Oportunidades - nova abordagem sobre a estratégia a prosseguir. 

  

12h00 

ATA 

Aprovação da ata da reunião anterior (26 de Outubro de 2012) 

 

RATIFICAÇÕES 

1. Ratificação da Informação n.º 37/2012/EP – Médio Tejo – Gestão em SIG – Transferência de 

Verba para o Município de Torres Novas 

 

2. Ratificação da Informação n.º 38/EP/2012 – Realização de um estudo sobre as oportunidades de 

mobilização, pelos municípios, dos instrumentos de política pública no domínio da regeneração e 

reabilitação urbana.  
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3. Ratificação da Informação n.º 39/EP/2012 – Procedimento n.º AD/17/2012 – Realização de um 

estudo sobre as Realização de um estudo sobre as oportunidades de mobilização, pelos municípios, dos 

instrumentos de política pública no domínio da regeneração e reabilitação urbana – Proposta de 

adjudicação e aprovação da minuta do contrato. 

 

4. Ratificação da Informação n.º 35/ACI/2012 – Lista de Procedimentos Plurianiaus para ser 

enviada à Assembleia Intermunicipal 

 

OUTROS ASSUNTOS 

 

5. Carta de Conforto - Congresso Luso-Brasileiro de Interfaces multidisciplinares do Direito para a Gestão 

Integrada do Território – Análise e aprovação 

 

6. Proposta para disponibilização de informação – Estágio Simulador de Impacto de Cheias – 

Informação n.º 36/SIG/2012 

 
 

 
 

09h30 
Opções do Plano e Orçamento 2013 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia das Opções do Plano e Orçamento 2013, anexo à presente ata e da 

qual faz parte integrante. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo teceu alguns comentários sobre o documento, referindo que 

considerava que o mesmo estava em condições de ser aprovado, na sequência das alterações que tinham siso 

solicitadas na passada reunião do Conselho Executivo. 

Os Senhores Presidentes concordaram com as indicações do Senhor Presidente do Conselho Executivo, Dr. 

António Rodrigues, deliberando por unanimidade aprovar as Opções do Plano e Orçamento 2013. 

Deliberam de igual modo, remeter o presente documento para análise e aprovação na próxima reunião da 

Assembleia Intermunicipal. 

Mais foi deliberado por unanimidade, que esta aprovação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 
 

10h00 
Score Brand Consulting 
 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo comentou, que conforme tinha sido deliberado na passada reunião 

do Conselho Executivo do dia 26 de outubro, a empresa Score Brand Consulting vinha hoje à reunião com o 

objetivo de efetuar a apresentação da sua proposta para a elaboração do Plano Estratégico para o 

desenvolvimento turístico do Médio Tejo. 

A apresentação foi efetuada pelo Administrador da empresa, Rui Ferreira e que iniciou a sua intervenção 

propondo-se a criar um produto turístico; a criar uma marca e a comunicar essa marca. 

De acordo com Rui Pereira, o trabalho a realizar não irá contemplar recolha de dados no terreno, uma vez que 

entende que os municípios do Médio Tejo já possuem essa informação. Assim propôs a realização do trabalho 

em 5 fases: 
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1.ª Fase – Diagnóstico 

- Recolha de informação sobre os onze concelhos; 

- Entrevistas com Presidentes; 

- Entrevistas com “todos os responsáveis pelo turismo”; 

- Visitas aos principais pontos de interesse; 

Duração: 44 dias  

2.ª Fase – Definição do Posicionamento da região 

- Com base na informação recolhida encontrar o posicionamento para a região; 

- Discussão do posicionamento com responsáveis pela região; 

– Realização de pelo menos uma reunião para aprovação das conclusões. 

Duração: 15 dias úteis 

3.ª Fase – Elaboração do Plano Estratégico para discussão interna com os responsáveis pela região  

Apresentação da primeira abordagem da empresa e aprovação das diretrizes fundamentais do Plano por parte 

dos responsáveis pela região.  

4.ª Fase – Consulta a parceiros da região 

Os Presidentes do Médio Tejo definirão quem serão esses parceiros 

5.ª Fase – Elaboração e apresentação do Plano Final 

- Após a introdução das alterações que eventualmente surjam na fase anterior, será dada a redação final ao 

Plano Estratégico, o qual será apresentado às diversas entidades da região através de apresentações preparadas 

para o efeito. 

Após a referida apresentação, o Senhor Presidente do Conselho Executivo informou que atualmente se encontra 

em curso uma eventual alteração ao nível da região administrativa do Médio Tejo, sendo que a mesma poderá 

vir a passar de 11 municípios para 15 ou 19. Face a esta situação o Senhor Presidente do Conselho Executivo 

decidiu que, em virtude das alterações que se prevê virem a ocorrer ao nível dos municípios que poderão passar 

a fazer parte da região do Médio Tejo, a decisão da adjudicação da elaboração do Plano Estratégico deverá ficar 

suspensa até haver alguma decisão oficial sobre este assunto, expectando que haja uma decisão no início de 

dezembro próximo. A decisão de adiar esta decisão comungou da concordância dos restantes presidentes das 

autarquias do Médio Tejo presentes na reunião. 

Por outro lado, a Senhora Presidente do município de Abrantes alertou para o facto de a elaboração de um plano 

estratégico que abranja 11, 15 ou 19 municípios ser algo muito distinto e que certamente poderá sofrer 

alteração do preço da proposta. 

Face ao exposto, o Conselho Executivo deliberou, por unanimidade que só se avançará com este processo de 

adjudicação após a consolidação exata de qual será a configuração administrativo-geográfica da região do Médio 

Tejo no futuro. 

 

 
 

10h30 
Augusto Mateus & Associados 
 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo comentou, conforme tinha sido deliberado na passada reunião do 

Conselho Executivo do dia 26 de outubro, que a empresa Augusto Mateus & Associados vinha hoje à reunião 

com o objetivo de apresentar a síntese da proposta que irá ser efetuada num prazo de 6 meses. 

Esta apresentação foi exposta pelo Dr. António Marques e pela Dra. Vânia Rosa. 

No âmbito deste processo foi solicitado pela Dra. Vânia Rosa que cada autarquia referisse um interlocutor para 

seguir este processo. 

A Secretária Executiva questionou os senhores Presidentes sobre esta questão, tendo sido indicados os 

seguintes interlocutores para o acompanhamento deste processo: 
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Abrantes – Vereador Rui Serrano devendo ser dado sempre conhecimento à Senhora Presidente; 

Alcanena – Filomena Henriques e a Senhora Presidente; 

Constância – Arqta. Manuela Lopes 

Entroncamento – Presidente; 

Mação – Dr. Vasco Estrela e Jorge Carrilho  

Ourém – Luís Mangas 

Sardoal – Dr. Miguel Borges; 

Tomar – Arqto. Paulo Diogo 

Torres Novas – Arqta. Leonor Calisto 

VN Barquinha – Presidente 

Terminada a apresentação a Senhora Presidente do município de Abrantes referiu ser uma proposta um pouco 

ambiciosa no que concerne às datas referidas, contudo esclareceu que se conseguisse seguir o calendário 

apresentado tanto melhor. 

De modo a agilizar todo o processo, foi proposto pela Dra. Vânia Rosa que fosse agendada uma reunião técnica 

na CIMT com a presença dos técnicos das autarquias adstritos a esta matéria, no próximo dia 16 de novembro, 

pelas 15h00. Os Senhores Presidentes concordaram com esta data. 

Mais foi acordado que esta empresa ficaria de se apresentar na próxima reunião do Conselho Executivo, dia 30 

de novembro para novamente ser dado conhecimento aos Presidentes do andamento dos trabalhos, bem como 

esclarecer na altura outras questões consideradas pertinentes. 

 

 
 

11h00 
CEFA – Apresentação do Plano Estratégico 2012/2013 
 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo, Dr. António Rodrigues comentou, conforme tinha sido solicitado 

pelo coordenador geral da Fundação CEFA, Dr. Carlos Vieira Lima a possibilidade de estar presente nesta 

reunião para que fosse apresentado o Plano Estratégico de Formação do CEFA para 2012/2013. 

Foi efetuada uma pequena apresentação intitulada “Um novo paradigma na relação e no apoio às autarquias.” 

O representante da Fundação CEFA comentou que pretendia que o CEFA fosse reconhecido como parceiro 

técnico das câmaras, de modo a contribuir, através da formação, da investigação científica e da assessoria 

técnica, para a sustentabilidade e modernização da Administração Pública Local e para a qualificação e 

atualização dos autarcas, dirigentes e demais trabalhadores. 

Foram referidos alguns cursos de formação no decurso desta apresentação.  

O Senhor Presidente do Conselho Executivo deu conhecimento que a CIMT tinha uma candidatura aprovada pelo 

POPH e referiu que a CIMT já estava a trabalhar nesta matéria da formação com as autarquias há bastante 

tempo, tendo indicações de funcionar bem, pelo que lhe parecia, que esta intervenção do CEFA deveria ser 

canalizado para um contacto direto com os municípios. 

Os Senhores Presidentes concordaram com esta indicação, tendo sido deliberado por unanimidade que a CIMT 

teria de “coordenar” as ações de formação com o CEFA, contudo no que dizia respeito à assistência técnica os 

municípios deveriam falar diretamente com o CEFA. 

 

 
 

11h30 
IAPMEI – Empreendedorismo EM_REDE 
 

À semelhança das anteriores intervenções, o Senhor Presidente do Conselho Executivo referiu que no âmbito do 

projeto EM_REDE, tinha sido acordado convidar a Dra. Rita Seabra do IPAMEI para estar presente nesta 

reunião, para que fosse analisado o agendamento de reuniões nos municípios no que concerne ao Mapeamento 
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de Oportunidades, de modo a ser definida uma estratégia. 

A Dra. Rita Seabra teceu alguns comentários sobre o andamento dos trabalhos do projeto, comentando que até 

ao final do dia pretendia que fosse realizada uma ação de capacitação final, bem como, estava a ser previsto 

para o próximo ano ações de capacitação mais “pesadas”. Comentou ao Senhor Presidente do município de 

Tomar que a ação realizada nesta autarquia não tinha corrido bem, pelo facto de ter sido convocada a 

imprensa. Mais disse ser pertinente preparar uma ação mais restrita e que pelo facto da imprensa ter estado 

presente, talvez não tivesse corrido tão bem. 

Referiu o passaporte para o Empreendedorismo, como um novo projeto esclarecendo que iriam ser atribuídas 

bolsas a jovens até aos 30 anos. Comentou que a entrada do IPT poderia ser útil, mas que o Nersant não 

estava incluído neste processo. 

Face aos comentários acima referidos a Senhora Presidente do município de Abrantes manifestou interesse que 

lhe fosse esclarecido qual o papel do TagusValley neste processo, visto já desenvolver trabalho naquele âmbito 

à algum tempo. Por outro lado, o Senhor Presidente do município da Barquinha comentou sentir algum 

desconforto quanto a este projeto pois apercebia-se que quer a CIMT, quer o NERSANT e o IPT faziam 

exatamente o mesmo. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo comentou a atual situação desta Comunidade Intermunicipal estava 

ainda a ser analisada, quanto à sua possível reestruturação, pelo que achava pertinente que este assunto fosse 

novamente analisado na próxima reunião do Conselho Executivo. 

Deste modo, foi deliberado por unanimidade, pelos Senhores Presidentes na reunião que as questões ali 

referidas para já, ficaram de certa forma temporariamente suspensas, até sabermos como iriam ser 

reorganizadas as Comunidades Intermunicipais, visto ter ficado acordada a marcação de uma reunião, no 

próximo dia 23 de novembro, pelas 10h00,  na CIMT com os Presidentes do Médio Tejo e do Pinhal Interior Sul 

para abordar este assunto. 

 Contudo, e face ao enquadramento acima referido, o Senhor Presidente do Conselho Executivo comentou à Dra. 

Rita Seabra que iria agendar uma reunião com IAPMEI, NERSANT, TAGUSVALLEY e IPT para o dia 29 de 

novembro,  não tendo referidos horas para “avaliar” o que estava a ser feito no âmbito do Empreendedorismo e 

possivelmente definir uma estratégia de concertação mais consentânea para o Médio Tejo. 

 

 
 

12h00 
ATA 
 
Foi presente ao Conselho Executivo cópia da ata da reunião anterior, anexa à presente ata e da qual faz parte 

integrante. 

Depois de lida foi aprovada por unanimidade. 

 

 
 

RATIFICAÇÕES 
1.  Ratificação da Informação n.º 37/2012/EP – Médio Tejo – Gestão em SIG – Transferência de 
Verba para o Pinhal Interior Sul 
 

 Foi presente ao Conselho Executivo cópia da Informação n.º 37/2012/EP - Médio Tejo – Gestão em SIG – 

Transferência de Verba para o Pinhal Interior Sul, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

A Secretária Executiva comentou que o Senhor Presidente tinha autorizado no âmbito no projeto Médio Tejo – 

Gestão em SIG, a transferência de verba FEDER para o município de Torres Novas, dado que o pedido de 

pagamento apresentado era constituído por despesas da componente de investimento SIT 2 – 1.ª fase – 

Hardware inerentes a este município. 

Face ao exposto, colocava-se agora para ratificação. 
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Os Senhores Presidentes ratificaram por unanimidade a presente informação. 

 
2. Ratificação da Informação n.º 38/EP/2012 – Realização de um estudo sobre as oportunidades de 
mobilização, pelos municípios, dos instrumentos de política pública no domínio da regeneração e 
reabilitação urbana 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da Informação n.º 38/EP/2012 – Realização de um estudo sobre as 

oportunidades de mobilização, pelos municípios, dos instrumentos de política pública no domínio da regeneração 

e reabilitação urbana, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo comentou que no decorrer da passada reunião do Conselho 

Executivo tinha sido presente uma proposta de adjudicação, contudo tinha-se verificado um lapso quanto ao 

valor inicialmente apresentado de 63.000,00€, pelo facto de se ter deliberado uma alteração nas peças de 

procedimento, ao nível do preço base, visto terem sido incluídos mais dois municípios que não estavam 

inicialmente albergados. Face a esta situação foi na altura acordado não ratificar a proposta devendo ser 

efetuado um novo procedimento concursal. 

Deste modo o Senhor Presidente comento que na sequência do acordado esse processo tinha sido todo revisto e 

vinha agora já com as indicações corretas para ratificação. 

 

 

3. Ratificação da Informação n.º 39/EP/2012 – Procedimento n.º AD/17/2012 - Realização de um 
estudo sobre as oportunidades de mobilização, pelos municípios, dos instrumentos de política 
pública no domínio da regeneração e reabilitação urbana – Proposta de adjudicação e aprovação da 
minuta do contrato. 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da Informação n.º 39/EP/2012 – Procedimento n.º AD/17/2012 - 

Realização de um estudo sobre as oportunidades de mobilização, pelos municípios, dos instrumentos de política 

pública no domínio da regeneração e reabilitação urbana – Proposta de adjudicação e aprovação da minuta do 

contrato, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

Os Senhores Presidentes ratificaram por unanimidade a presente informação. 

 

 

4. Ratificação da Informação n.º 35/ACI/2012 – Lista de Procedimentos Plurianuais para ser 
enviada à Assembleia Intermunicipal 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da Informação n.º 35/ACI/2012 – Lista de Procedimentos Plurianuais 

para ser enviada à Assembleia Intermunicipal, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

Visto se ter verificado a necessidade de efetuar uma alteração, foi presente a lista de procedimentos plurianuais 

para ratificação. 

Os Senhores Presidentes ratificaram por unanimidade a presente informação e deliberaram que a mesma teria 

de ser presente à próxima reunião da Assembleia Intermunicipal. 

Mais, foi deliberado por unanimidade que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 

OUTROS ASSUNTOS 
5. Carta de Conforto 
 

A Secretária Executiva esclareceu aos Senhores Presidentes que na passada reunião do Conselho Executivo, o 

Senhor Vice-Presidente do município de Mação tinha comentado que iria decorrer o Congresso Luso-Brasileiro 
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de Interfaces multidisciplinares do Direito para a Gestão Integrada do Território”, nos dias 17 e 18 de dezembro 

em Mação. Na sequência de alguns esclarecimentos nessa altura pelo Vice-Presidente de Mação, tinha sido 

solicitado aos Presidentes a viabilidade de ser preparada uma carta de conforto até ao final de novembro para 

cada orador a receber antecipadamente, e poder de alguma forma reagir às preocupações da CIMT. 

Deste modo a Secretária Executiva trazia essa carta redigida para aprovação do Conselho Executivo. 

Os Senhores Presidentes ratificaram por unanimidade a presente informação. 

 

 
 

6. Proposta para disponibilização de informação – Estágio Simulador de Impacto de Cheias – 
Informação n.º 36/SIG/2012 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 36/SIG/2012 - Proposta para disponibilização de 

informação – Estágio Simulador de Impacto de Cheias, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

A Secretária Executiva esclareceu que se a região do Médio Tejo era constantemente fustigada pelas cheias, 

considerando ser uma mais-valia ter o conhecimento das zonas de impacto de cheias demarcadas consoante as 

várias condições adversas, designadamente pelas variações dos caudais dos rios e albufeira. 

Deste modo, trazia este assunto à reunião para solicitar autorização superior para apoio no desenvolvimento de 

simulador de impacto de cheias no âmbito de um estágio que se encontra em curso na ESRI Portugal, 

designadamente no fornecimento de informação disponível na região sobre a temática. 

Os Senhores Presidentes consideram oportuno o que estava a ser apresentado, tendo deliberado por 

unanimidade aprovar a presente proposta. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, pelas 13h00, o Presidente do Conselho Executivo da CIMT deu por encerrada a 

reunião da qual, para constar, se lavrou a presente ata que, Rita Trindade, para o efeito designada, redigiu e 

também assina. 

 


